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Svar på skriftlig fråga till de nordiska regeringarna E4/2018 om 
kemikalier i importerade produkter från icke EU/EES-länder 

Fråga: 

1. Förs det ett register över importerade produkter som inte uppfyller 

regler om kemikalier, som produkter producerade i EU /EES-länder 

är bundna av? Om svaret är ja, anses det vara ett omfattande 

problem? 

2. Om detta anses vara ett problem, har de nordiska länderna övervägt 

att rikta en gemensam hemställan till EU-kommissionen om behovet 

av att se över regleringen för att undgå att den nordiska befolkningen 

i framtiden kommer i kontakt med giftiga kemikalier i importerade 

varor och för att säkerställa lika konkurrensvillkor för de involverade 

företagen? 

Svar från de nordiska regeringarna: 
1. Förs det ett register över importerade produkter som inte uppfyller 

regler om kemikalier, som produkter producerade i EU /EES-länder 

är bundna av? Om svaret är ja, anses det vara ett omfattande problem? 

På EU-nivå finns den så kallade RAPEX-listan (Rapid Alert System). 
Her kan medlemsländerna rapportera in varor som de funnit inte lever 
upp till kraven i regelverken på EU-nivå, hvis produktet udg0r en 
alvorlig risiko. Alle ulovlige produkter notificeres dermed ikke i 
RAPEX 
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I Sverige är Kemikalieinspektionen den myndighet som utövar tillsyn 
gällande kemiska produkter och varors innehåll av farliga kemiska 
ämnen. I Danmark er det Milj0styrelsens kemikalieinspektion, der 
udforer tilsyn vedrnrende kemiske produkter og artiklers indhold af 
regulerede kemiske stoffer. I Finland heter motsvarande myndighet 
Säkerhets- och kemikalieverket. 

I Norge forer Milj0direktoratet tilsyn med om produkter selges i 
henhold til milj0regelverket, blant annet REACH og CLP­
forordningene. Mattilsynet forer tilsyn med kosmetil<lc og 
matkontaktmaterialer. Det fores ikke et eget register over brndd på 
regelverket. Tilsynsmyndigheten brnker både RAPEX og ICSMS 
(Information and Communication System on Market Surveillance) for 
att raskt dele informasjon med andre europeiske tilsynsmyndigheter 
om produkter som ikke overholder regelverket. Import0rene er 
ansvarlige for att sikre at produktene de importerer overholder 
regelverket. Erfaringer fra tilsyn i Norge viser at det er enkelte 
problemet med importerte produkter. Import0rer har ikke tilstrekkelig 
kjennskap til regelverket og mangler rntiner for å sikre overholdelse av 
kravene i regelverket. Tilsynsmyndigheten driver derfor også mye 
informasjonsarbeid og veiledning. Brndd på regelverket kan medfore 
politianmeldelse. 

Island rapporterer produkter ind i RAPEX-listen og Milj0styrelsen i 

Island har tilsynet. I Island är Umhverfi.sstofnun (Milj0styrelsen i 

Island) den myndighet som utövar tillsyn gällande kemiska produkter 

och varors innehåll av farliga kemiska ämnen. 

Island har ingen produktregister og er il<lce med i Reach-up initiativet, 
men er med i enkelt nordisk tilsynarbejd. I Island har man på grnnd 
af E0S aftalet samme lovgivning som er i EU hvad grelder kemilrnler 
alment, pesticider og biocider. 

Finland har inget särskilt register. 

2. Om detta anses vara ett problem, har de nordiska länderna övervägt 

att rikta en gemensam hemställan till EU-kommissionen om behovet 

av att se över regleringen för att undgå att den nordiska befo&ningen 

i framtiden kommer i kontakt med giftiga kemikalier i importerade 

varor och för att säkerställa lilrn konkurrensvillkor för de involverade 

företagen? 
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EU har både kemikalieförordningar och produktlagstiftningar som 

reglerar kemiska produkter och varors innehåll av farliga kemiska 

ämnen. Förordningarna som reglerar allmänkemikalier, växt­

skyddsmedel och biocider är direkt verkande i alla EU:s 

medlemsländer. Produktdirektiven är implementerade i ländernas 

egen lagstiftning. SE, DK och NO har gemensamt genom det så 

kallade Reach up-initiativet uppmärksammat kommissionen på att 

det finns problem med förekomst av farliga ämnen i importerade 

varor. Finland har stött detta initiativ. De nordiske landene er 

pådrivere innen EU:s kjemikalieregelverk REACH for å få på plass 

regulering av helse- og milj0farlige kjemikalier i produkter. 

De nordiska regeringarna anser härmed att frågorna är besvarade. 

I ,C =---~/ 
Karolina Skog __} 
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